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Versión Estenográfica de la Octava Sesión Especial del Comité de Radio y 
Televisión del Instituto Nacional Electoral, celebrada vía remota.  
 

Ciudad de México, a 1° de abril de 2022. 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Buenas tardes.  
 
Siendo las 13 horas con 4 minutos, iniciamos la octava sesión especial de 2022 del 
Comité de Radio y Televisión. 
 
Solicito a la secretaria técnica del comité, que verifique por favor la asistencia, para 
confirmar el quórum. 
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias.  
 
Buenas tardes a todas y todos.  
 
Para efectos del acta, pasaré lista. 
 
Consejera Adriana Favela.  
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Presente. Buenas tardes.  
 
Lic. Claudia Urbina: Consejero Martín Faz.  
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: Presente. Buenas tardes.  
 
Lic. Claudia Urbina: Consejera Dania Ravel. 
 
Consejera Dania Ravel.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Presente, buenas tardes.  
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias.  
 
Consejera Claudia Zavala.  
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Presente, secretaria.  
 
Buenas tardes a todas y a todos.  
 
Lic. Claudia Urbina: Consejero Uuc-kib Espadas. 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Presente.  
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias.  
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Le informo que está presente la totalidad de los integrantes con voto de este comité.  
 
Ahora, pasaré lista a las representaciones de los partidos políticos.  
 
Partido Acción Nacional. 
 
Partido Revolucionario Institucional.  
 
Representante del PRI: Presente. Buen viernes a todos y todas.  
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias.  
 
Partido de la Revolución Democrática. 
 
Representante del PRD: Presente. Buenas tardes.  
 
Lic. Claudia Urbina: Partido del Trabajo.  
 
Representante del Partido del Trabajo: Presente, perdón.  
 
Digo, a favor, digo, ya no sé.  
 
Lic. Claudia Urbina: No, presente.  
 
Partido Verde Ecologista de México.  
 
Representante del PVEM: Verde, presente.  
 
Buenas tardes.  
 
Lic. Claudia Urbina: Movimiento Ciudadano.  
 
Representante del Partido Movimiento Ciudadano: Presente. Buenas tardes.  
 
Lic. Claudia Urbina: Partido Morena.  
 
Representante del Partido Morena: Presente. Buena tarde.  
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias.  
 
Están presentes seis de las siete representaciones de los partidos políticos.  
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Gracias. 
 
Se declara, habiendo el quórum necesario, legalmente instalada la sesión.  
 
Le pido a la señora secretaria, presente el orden del día y lo someta a votación.  
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Lic. Claudia Urbina: Gracias. 
 
El orden del día previsto para esta sesión ha sido circulada con anterioridad, por lo 
que procedería someterlo a la consideración de las personas integrantes de este 
comité.  
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Ciudadanas integrantes de este comité, 
está a su consideración el orden del día previamente circulado.  
 
No habiendo intervenciones, le solicito señora secretaria y consulte si se aprueba el 
orden del día.  
 
Lic. Claudia Urbina: Señoras y señores representantes, se consulta si existe 
consenso para la aprobación del orden del día.  
 
PAN.  
 
PRI. 
 
Representante del PRI: A favor.  
 
Lic. Claudia Urbina: PRD. 
 
Representante del PRD: A favor.  
 
Lic. Claudia Urbina: PT. 
 
Representante del Partido del Trabajo: En pro del consenso.  
 
Lic. Claudia Urbina: Verde Ecologista de México.  
 
Representante del PVEM: Verde, a favor. 
 
Lic. Claudia Urbina: Movimiento Ciudadano.  
 
Representante del Partido Movimiento Ciudadano: A favor.  
 
Lic. Claudia Urbina: Morena.  
 
Representante del Partido Morena: A favor. 
 
Lic. Claudia Urbina: Presidente, existe consenso de las representaciones.  
 
Ahora consulto a las y los consejeros electorales, integrantes de este comité, si se 
aprueba el orden del día.  
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Consejera Favela.  
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: A favor. 
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias.  
 
Consejero Faz.  
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: A favor.  
 
Lic. Claudia Urbina: Sí, gracias.  
 
Consejera Ravel.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: A favor.  
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias. 
 
Consejera Zavala.  
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: A favor, secretaria.  
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias. 
 
Consejero Espadas.  
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: A favor.  
 
Lic. Claudia Urbina: Es aprobado, Presidente.  
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Gracias, señora secretaria.  
 
Le pido, por favor, desahogue el primer punto del orden del día.  
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias.  
 
El primero asunto del orden del día se refiere a la Discusión y, en su caso, 
aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto 
Nacional Electoral, por el que se modifica el diverso INE/ACRT/30/2022, en virtud 
de la separación del Partido Verde Ecologista de México de la candidatura común 
“Juntos Hacemos Historia en Hidalgo”, para el Proceso Electoral Local 2021-2022 
en el estado de Hidalgo.  
 
Le informo, Presidente, que se recibieron observaciones de la oficina de la 
consejera Zavala, mismas que se consideran procedentes.  
 
Y si me permite, daré una breve explicación.  
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Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Adelante, por favor.  
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias.  
 
El 30 de marzo el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Hidalgo declaró 
procedente la solicitud de separación del Partido Verde Ecologista de México, de la 
candidatura común “Juntos Hacemos Historia en Hidalgo”, suscrita inicialmente con 
los partidos políticos Morena, del Trabajo y Nueva Alianza Hidalgo, para la 
postulación de una gubernatura en el estado de Hidalgo.  
 
Dicha determinación fue notificada al Instituto el día de ayer.  
 
En este sentido, el proyecto que se presenta contempla los siguientes aspectos: 
 
Los partidos políticos Morena, del Trabajo y Nueva Alianza Hidalgo, continúan con 
la asignación del 30 por ciento del tiempo en radio y televisión que se distribuye de 
manera igualitaria, en el que son consideradas como un solo partido político… 
 
Sigue 2ª. Parte  
 
Inicia 2ª. Parte 
 
… y Nueva Alianza Hidalgo, continúan con la asignación del 30 por ciento del tiempo 
en radio y televisión que se distribuye de manera igualitaria, en el que son 
considerados como un solo partido político. 
 
Por tanto, se modifican las pautas aprobadas en el acuerdo referido, exclusivamente 
en lo que corresponde al 30 por ciento del tiempo que se distribuye de manera 
igualitaria entre los partidos políticos, para que el Partido Verde Ecologista de 
México acceda por separado a su prerrogativa en radio y televisión. 
 
La fecha límite de entrega de materiales y estrategias de transmisión es el día de 
hoy 1º de abril, y el inicio de la vigencia de las pautas que por este medio se 
modifican es a partir del 7 de abril. 
 
En ese tenor, se pone a su consideración el proyecto señalado. 
 
Es cuanto. 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Gracias, secretaria. 
 
Ciudadanas integrantes de este comité, está a su consideración el proyecto de 
acuerdo presentado. 
 
Representante del PVEM: Yo, consejero. 
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Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Tiene la palabra el representante del 
Partido Verde Ecologista de México. 
 
Representante del Partido Morena: Buenas tardes a todas y a todos, nuevamente. 
 
Brevemente, para respaldar en su totalidad esta decisión tomada por la dirigencia 
estatal y nacional de mi instituto político. 
 
Asimismo, por otro lado, celebrar, a título personal, esta decisión, ya que nos 
sentimos ahora sí dentro del campo de batalla en esa elección de Hidalgo, 
haciéndonos ya presentes dentro de nuestros propios espacios de radio y televisión. 
 
Y ahora sí que sigamos avanzando, y estamos presentes. 
 
Muchas gracias. 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Gracias, señor representante. 
 
Sigue a su consideración el proyecto de acuerdo. 
 
Tiene la palabra la señora representante de Morena. 
 
Representante del Partido Morena: Gracias, Presidente. 
 
Únicamente para decir, a nombre de nuestro representado, que consideramos que 
el OPL debió de tomar acciones con mayor prontitud a la hora de recibir la 
notificación del Partido Verde de no continuar con la candidatura común. 
 
Bueno, este hecho no es imputable a Morena, ya que apenas el día de antier 
sesionó el OPL. 
 
Y por otro lado, también queremos agradecer la pronta actuación de este comité. 
 
Es cuanto. 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Muchas gracias, señora representante. 
 
Tiene la palabra el señor representante del Partido del Trabajo. 
 
Representante del Partido del Trabajo: Gracias, Consejero Presidente. 
 
Respaldamos lo que acaba de decir nuestra compañera y amiga Sandra, en efecto, 
esta situación incluso nos puso a trabajar mediáticamente en condiciones difíciles 
porque no teníamos incluso un spot de coalición; pero con esta resolución, ya se 
puede tomar las acciones pertinentes. 
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En el Partido del Trabajo acompañamos esta modificación del acuerdo, en el 
entendido de que, si bien como coalición vamos a perder dos mil 880 spots para la 
coalición, bueno, pues los 18 mil 810 que tendremos van a ser buenos para hacer 
una campaña, exitosa. 
 
Entonces, en ese sentido, el reparto que se nos hace, el reparto que se vuelve a 
realizar, estamos de acuerdo, serían en 55 emisoras de radio y televisión, 
tendríamos los 210 spots diarios en 37 emisoras de radio, 112 spots diarios en 18 
canales de televisión, por lo cual nosotros acompañamos esta modificación del 
proyecto. 
 
Sería todo, consejero, muchas gracias. 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Gracias, señor representante. 
 
¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 
 
Bien, no siendo así le solicito señora secretaria, someta al consenso y votación el 
proyecto de acuerdo presentado. 
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias, Presidente. 
 
Señoras y señores representantes, se consulta si existe consenso para la 
aprobación del proyecto de acuerdo sometido a su consideración. 
 
PAN. 
 
Representante del PAN: En pro del consenso. 
 
Lic. Claudia Urbina: PRI. 
 
Representante del PRI: A favor. 
 
Lic. Claudia Urbina: PRD. 
 
Representante del PRD: A favor. 
 
Lic. Claudia Urbina: PT. 
 
Representante del Partido del Trabajo: Te vamos a extrañar Ricardo, pero ni 
modo, a favor. 
 
Lic. Claudia Urbina: Verde Ecologista de México. 
 
Representante del PVEM: Ahí estamos en Aguascalientes, Jesús, pero a favor en 
esto. 
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Lic. Claudia Urbina: Movimiento Ciudadano. 
 
Representante del Partido Movimiento Ciudadano: En contra por la no 
distribución en la parte proporcional. 
 
Lic. Claudia Urbina: Morena. 
 
Representante del Partido Morena: A favor. 
 
Lic. Claudia Urbina: Gracias. 
 
Señor Presidente, no existe consenso y se cuenta con el apoyo de las 
representaciones de los partidos Acción Nacional, Revolucionario Institucional, de 
la Revolución Democrática, del Trabajo, Verde Ecologista de México y Morena. 
 
Ahora consulto a las y los consejeros electorales integrantes de este comité, si se… 
 
Sigue 3ª. Parte  
 
Inicia 3ª. Parte 
 
… Acción Nacional, Revolucionario Institucional, de la Revolución Democrática, del 
Trabajo, Verde Ecologista de México y Morena. 
 
Ahora consulto a las y los consejeros electorales integrantes de este comité si se 
aprueba el proyecto de acuerdo mencionado. 
 
Consejera Favela. 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: A favor. 
 
Lic. Claudia Urbina: Consejero Faz. 
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: A favor. 
 
Lic. Claudia Urbina: Consejera Ravel. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: A favor. 
 
Lic. Claudia Urbina: Consejera Zavala. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: A favor, secretaria. 
 
Lic. Claudia Urbina: Consejero Espadas. 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: A favor. 
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Lic. Claudia Urbina: Es aprobado, señor Presidente, por unanimidad de votos de 
las y los consejeros integrantes de este comité. 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Gracias, señora secretaria. 
 
Sírvase, por favor, continuar con el siguiente asunto del orden del día. 
 
Lic. Claudia Urbina: El siguiente asunto del orden del día de esta sesión 
corresponde al Recuento de los acuerdos asumidos por este comité. 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Dé, por favor, cuenta de los mismos. 
 
Lic. Claudia Urbina: Los acuerdos se aprobaron en cada uno de los puntos 
abordados con anterioridad, Presidente. 
 
Es cuanto. 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Gracias. 
 
Ciudadanas integrantes de este comité, se han agotado los asuntos del orden del 
día, por lo que siendo las 13 horas con 14 minutos del 1° de abril de 2022, se levanta 
la sesión. 
 
Muchas gracias por su asistencia y por su participación. 
 
 

Conclusión de la Sesión 
 


